
Lysogenic Versus Lytic Response :  

 يحال چگونـه بـه سـو   . مي رود شرح داد ي م يزوژنيبه سمت ل   λ آن فاژ    ي را که ط   يسميما مکان 

 ـ گي  صورت مCroله محصول ژن ين جا کنترل بوسي رود؟ در ا  يش م يک پ يتيچرخه ل  از دارنـده   . ردي بـ

گر، يان ديبه ب.  کنديعمل م CIست بازدارنده ي چپ و راست به صورت آنتاگر نياتورها که در اپر يگريد

 کـه  يگاهيحاً به جاي ترجCroن محصول ژن يم پروتئ يرياپراتور سمت راست را در نظر بگ       مثال   ياگر برا 

د ي تولي کند ولي را متوقف مCI شود وي قرار گرفته است متصل مOR يگاه هاير جايدر سمت چپ سا 

Croدهديش مي  را افزا .  

RLيگاه ها ي که جا  يدر صورت  Croمحصول ژن    OO  ـ و   اشـغال کنـد    λرا قبل از بازدارنده      , ا ي

 يچـه زمـان   λد فـاژ  يت کند از ديک هدايتي تواند سلول را به سمت پاسخ ل     يمحذف شود   λبازدارنده  

 ـ يم که بـرا ي انتظار داريتکامل ينکه بازدارنده حذف شود مناسب است؟ با تامل در بخش ها       ي ا يبرا ک ي

ک را آغـاز کنـد کـه      يتي چرخه ل  يزبان را ترک کند و هنگام     يموزوم م ت باشد که کرو   يک مز ين  يپروفاژ ا 

 ـتي القا کردن ورود به چرخه لين راه ها برا  ي از بهتر  يکيقت  يدر حق . افته باشد يب  يزبان آس يسلول م  ک ي

ه    . ميزبان را در معرض نور فرابنفش قرار ده       ي م ين است که سلول باکتر    يدر پروفاژ ا   نور فرابنفش منجر بـ

ن ژن ين کار با استفاده از محصول پـروتئ  ي کند ا  ي را القا م   يميستم ترم ي شود و چند س    يم DNAبيآس

recA  ده   ين آنزي ايت هاي از فعال يکي. ردي گ يصورت م  ـدر ناح λم شکـستن بازدارنـ  ـ ي ن يه مـستعد ب

  .ن ها استيدوم

 اپراتور در دسترس محصول     يگاه ها ين جا ي شود و بنابرا   يآزاد م DNA از بازدارنده شکسته شده  



  . شوديک آغاز ميتيرند و بدنبال آن چرخه لي گيژن   قرار م

 ـ   .coliEک سلول   ين بار   ي اول ي که فاژ برا   يهر چند، هنگام   ن يـي تع.  دهـد يرا مورد حمله قرار م

 ـ اسـت ا CIIرد بـر عهـده محـصول ژن       يتک انجام گ  يزوژنياليک  يتي ل يک از چرخه ها   ينکه کدام يا ن ي

 ـ حساس و مستعد است ا     ييايم نسبت به پروتئاز باکتر    ين همانطور که اشاره کرد    يپروتئ ن پروتئازهـا در    ي

 شود  يمنجر م . محدود شود  .coliE که رشد سلول   يهنگام.  باشند ين حال نشاندهنده رشد سلول م     يع

ه سـمت ل     يده ا يز محدود شود پد   يکه پروتئاز آن ن     ـي که فاژ را بـ  ـ يزوژن  کـه  ي دهـد هنگـام  ي سـوق م

ل به سمت چرخه    ير فعال شود ما   ي که غ  ياست و هنگام   يزوژنيل به سمت ل   يفعال باشد تما   CIIنيپروتئ

 توانـد   ي شود و نم   يب م يشتر تخر يب CIIن  ي پروتئ يياي باکتر ن تحت رشد فعال   يبنابرا.  باشد يک م يتيل

   به صورت فعال رشـد نکنـد  ي باکتريوقت.  افتديک اتفاق ميتيش دهد و چرخه لي   را  افزاCIيسيرونو

 ـجه رونوي شود و در نت  يب نم يچندان تخر CIIن        يتئوپر  ـيرا افـزا  CIيسي جـه آن  ي دهـد و نت يش م

 بـستگي   CIIبنابراين در جمله اوليه چرخه ليتيك و يا ليزوژنيك اساساً به پـروتئين            . يزوژني مي باشد  ل

هنگـامي كـه ليزوژنـي آغـاز شـد بوسـيله       . دارد كه ميزان سلامتي و فعاليت سلول را نشان مـي دهـد    

را غير فعال مي كنند مي تواند متوقف شده و گـشت داده شـود كـه ايـن                 CIفرآيندهايي كه پروتئين    

  .و يا فراواني ساير ميزبان ها در محيط   است ) SoSپاسخ ( نشانگر آسيب ژنتيكي باكتري 

قابـل تـوجهي در مـورد    شناخته شده نيست ولي مفـاهيم   ,CICroهمه جزئيات در مورد رقابت   

  . پروتئين بدست آمده است- DNAرابطه چرخه حيات ليتيك و ليزوژنيك و تشخيص 



  

 

  جدول 

  

 


